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SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ. 
Yanıt Kağıdınıza; 

✓ Adınızı Soyadınızı,
✓T.C. Kimlik Numaranızı,
✓ Sınıfınızı,

✓ Kurum MEB kodunuzu,
✓ Okul numaranızı,
✓ Kitapçık türünü KODLAYINIZ.

✓ Sınav kodunu YAZINIZ.

1. Bu sınavda yanıtlayacağınız soru sayısı 40, süre 80 dakikadır.

2. Yanıt kağıdınızı siyah kurşun kalem ile işaretleyiniz.

3. Örnek kodlama: @8©@

4. Sınav sonuçları, sınav tarihinden sonraki hafta içinde
"ozdebir.org.tr ... Sınav Sonuçları" bölümünden görülebilecektir.

Sözel ve Sayısal Bölümler için; 

• Ayrı optik cevap kağıtları kullanıldığı takdirde her iki bölümün puanlarının birleştirilebilmesi için optik cevap kağıtlarında
aynı T.C. Kimlik numarasının ve aynı öğrenci numarasının kodlanması gerekmektedir.

• Farklı kodlama yapıldığında cevap kağıtlarınız eşleştirilemeyecek ve puanlarınız hesaplanamayacaktır.

*ÖZDEBİR'in hazırladığı bu sınavların her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, tamamının veya bir kısmının ÖZDEBİR'in
yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğraf/arının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayım­
lanması veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar doğabilecek hukuki ve cezai sorumluluğu, testlerin
hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

Sağlığınız bizim ıçin önemli! Bu kitapçık, heatset (kurutmalı) web makinede basılmıştır. Mürekkebinde kurşun, cıva, kadmiyum ve krom gibi ağır toksik metaller yer almamaktadır. 



Genel 
Deneme Sınavı-3 MATEMATİK 

DİKKAT: Bu bölümde cevaplayacağınız toplam soru sayısı 20'dir. 

LC:i§ 
SAYISAL 

Verilen cevap kağıdının "MATEMATİK TESTİ" için ayrılan kısımlarını işaretleyiniz. 

1. Bir arı aşağıdaki peteğe 4 numaralı bölmeden giriş yapıp 25 numaralı bölmeden çıkış yapmıştır. Bu arı kenarları ortak olan

bölmelerden ilerlerken bulunduğu bölme ile ilerleyeceği bölmede yazan sayı aralarında asal olacak şekilde ilerlemiştir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi arının ilerleyebileceği yollardan biri olamaz? 

B) 

D) 

2. Aşağıdaki şekilde A ve B noktaları arasına ön yüzlerinin alanları verilen sarı ve mavi küpler aralarında boşluk kalmayacak şe­

kilde; sarı, mavi, sarı, mavi, ... mavi, sarı olacak şekilde yerleştirilmiştir.

A 

0,64 cm2 0,64 cm2 

0,36 cm2 0,36 cm2 
0,36 cm2

0,64 cm2 

B 

A ile B noktaları arasındaki uzaklık santimetre cinsinden bir tam sayıya eşit olduğuna göre, A ile B noktaları arasın­

daki toplam küp sayısı aşağıdakilerden hangisi olabilir? 

A)45 8)43

Sınav Kodu: 08325 

C) 39
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D)37
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MATEMATİK Genel Deneme Sınavı-3 • 

3. Yavuz 1. durumdaki dikdörtgen kartı elindeki makas ile keserek il. durumdaki dikdörtgenleri elde etmiştir. il. durumda elde
edilen dikdörtgenlerin çevre uzunlukları şekillerin üzerlerine yazılmıştır.

1. durum il. durum 

D l
::=

==
22

=

.J3

=

3

=

cm=
==: 

✓1200 cm 2813 cm 

Buna göre, il. durumda "?" ile gösterilen çevre uzunluğu kaç santimetredir? 

A) 1413 B) 1513 C) 1613 D) 1713

4. Aşağıda tamamı satılık villalardan oluşan bir sitedeki villalar ve numaraları görülmektedir. Müşterisi ile bu siteye gelen bir
emlakçı müşterisine bu sitedeki villalardan rastgele iki tanesini göstermiştir. Emlakçının müşterisine gösterdiği birinci villa­
nın numarası, ikinci villanın numarasından küçüktür. Emlakçının müşterisine gösterdiği birinci villanın numarası, onlar basa­
mağını, ikinci villanın numarası birler basamağını oluşturacak şekilde elde edilen iki basamaklı sayının bir asal sayı olduğu
bilinmektedir.

Buna göre, emlakçının müşterisine rastgele villa gösterme olayındaki olası durum sayısı kaçtır? 

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13

Sınav Kodu: 08325 3 @öZDEBİR YAYINLARI 



• Genel Deneme Sınavı-3 MATEMATİK 

5. Ege ve Defne eş hedeflere aşağıda görüldüğü gibi beşer ok atıyor. Aynı halka içinde herhangi bir yere isabet eden oklar

aynı puanı almakta ve vurulan halkaya göre alınan puanlar içten dışa doğru ardışık olarak azalmaktadır.

Ege Defne 

Buna göre, Ege'nin toplam puanı ile Defne'nin toplam puanı arasındaki fark kaçtır? 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

6. Aşağıdaki 1. durumda verilen elektronik terazide kütleleri gram cinsinden bir tam sayıya eşit olan özdeş bilyeler tartıldığında

kütleleri toplamının 750 gram olduğu görülmüştür. Faruk, bu bilyelerden birkaç tanesini aldığında kalan bilyeler il. durum­

daki gibi tartıldığında kütleleri toplamının 570 gram olduğu görülmüştür.

7SO grarn 
--=-•· 

S70 gram 
--· 

1. durum il. durum 

Buna göre, Faruk torbadan en az kaç bilye almıştır? 

A)6 B) 9 C) 12 D) 18

Sınav Kodu: 08325 4 �töZDEBİR YAYINLARI 



MATEMATİK Genel Deneme Sınavı-3 • 

7. Sarı ve turuncu renkli özdeş bilyeler; A, B ve C kutularına her bir kutudaki bilye sayısı birbirine eşit olacak şekilde dağıtılıyor.

c::::::::) 

QJ 

Kutulardaki bilyeler ile ilgili bilgiler aşağıda verilmiştir. 

• A kutusundan rastgele çekilen bir bilyenin sarı olma olasılığı � 'tür.

• B kutusundan rastgele çekilen bir bilyenin turuncu olma olasılığı : 'tir.

• C kutusundan rastgele çekilen bir bilyenin sarı olma olasılığı 1
3
0 'dur.

Buna göre B ve C kutularındaki bilyelerin tamamı A kutusuna atıldıktan sonra bu kutudan rastgele alınan bir bilye­
nin turuncu olma olasılığı kaçtır? 

A)�
18 B)-2._ 

18 C)-1-2 

8. Aşağıda eşkenar üçgen, kare ve düzgün beşgen biçiminde levhalar verilmiştir.

• Eşkenar üçgen levhanın bir kenar uzunluğu kare levhanın bir kenar uzunluğundan 3 cm kısadır.

• Düzgün beşgen levhanın bir kenar uzunluğu kare levhanın bir kenar uzunluğundan 1 cm fazladır.

Eşkenar üçgen ve kare levhanın çevre uzunlukları toplamı düzgün beşgen levhanın çevre uzunluğuna eşit olduğuna 
göre, kare levhanın bir kenar uzunluğu kaç santimetredir? 

A)3 B) 5 C) 7 0)8

Sınav Kodu: 08325 5 ®J ÖZDEBiRYAYINLARI



• Genel Deneme Sınavı-3

9. Aşağıda 0'dan 9'a kadar olan rakamların dijital yazımları
görülmektedir.

rı -ı -ı ıı r c rı rı rı 
LI, 1, C, =ı, -ı, =ı, CI, 1 1 0, =ı Bu
rakam uzunlukları 24 mm olan doğru parçalarının birle­
şimi ile elde edilmiştir.

.. rt 
Orneğin O rakamının dijital gösterimi olan LI rakamı bu 
doğru parçalarından 6 tanesinin kullanılmasıyla elde edil­
miştir. 

Buna göre, bilimsel gösterimi 4,85 1010 olan 11 basa­

maklı doğal sayının dijital rakamlarla yazımında kulla­

nılan doğru parçalarının uzunlukları toplamı kaç mi­

limetredir? 

A) 29 B) 210 C) 211 D) 212

1 O. Defne'nin elindeki özdeş kartların her birinde 3'ün doğal 
sayı kuweti olan bir üslü ifade yazmaktadır. Bu kartlarda 
yazan üslü ifadelerin toplamı 95'tir. 

Defne bu kartları kedisi Boncuk'un yanındaki kutuya koy­
muştur. 

Boncuk kutu ile oynarken kutu devrilmiş ve bu kartlardan 
bir tanesi dışarı düşmüştür. 

Buna göre, dışarı düşen kartın üzerinde yazan üslü 

ifadenin 34 olma olasılığı en fazla yüzde kaç olur? 

A) 40 B) 30 C)20 D) 10

Sınav Kodu: 08325 6 

MATEMATİK 

11. Aşağıda kenarları dik kesişen bir şeklin kenar uzunlukları
verilmiştir.

(5x + 3) cm 

3x cm 

Buna göre, bu şeklin bir yüzünün alanının santimetre­

kare cinsinden değeri aşağıdaki cebirsel ifadelerden 

hangisine eşittir? 

A) (5x + 3)2 

C) 25x2 + 9

B) (3x + 5)2 

D) 25x2 -9

12. Bir çocuk parkı, şekilde alanları verilen üç dikdörtgen­
sel bölgeye ayrılmıştır. Bu bölgelerin bazı kenarları bo­
yunca şekildeki gibi kalın siyah bir şerit çekilmiştir. Böl­
gelerin alanları ve sarı bölgenin kısa kenarının uzunluğu
şekil üzerinde verilmiştir.

A 

(2x- 7) m (4x2 -49) m2 

't 

(40x2 + 45x) m2 (1 0x2 + 35x) m2 

Buna göre, şerit çekilen kenarların uzunlukları top­

lamı kaç metredir? 

A) 15x + 7 B) 15x + 9 C) 17x + 7 D) 17x + 9

�� ÖZDEBİR YAYINLARI 



MATEMATİK 

13. 18yx2 -60xy + 50y cebirsel ifadesi aşağıdaki ağaç diyag­
ramında gösterildiği gibi çarpanlarına ayrılacaktır.

18yx2 
- 60xy + 50y 

2y 

3x-5 Mavi 

Buna göre, mavi kutuya yazılacak cebirsel ifade aşa­

ğıdakilerden hangisidir? 

A) 3x-5 B) 3x + 5 C) 5x-3 O) 5x + 3 

14. Ege, Barış, Mete ve Özden adlı dört kişinin her birinin
elinde ön yüzünün alanı {9x2 + 36x + 36) cm2 olan kare
biçimindeki özdeş kartlardan birer tane vardır. Bu kişiler
ellerindeki kartları üç eş dikdörtgen parçaya ayırdıktan
sonra bu parçalar birbirleriyle üst üste gelmemek şartıyla
farklı şekiller elde etmiştir.

Ege Barış 

Mete Özden 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bu şekillerden 

herhangi birinin çevre uzunluğunun santimetre cin­

sinden değerinin cebirsel ifade gösterimi değildir? 

A) 14x + 28 B) 16x + 32 C) 18x + 36 O) 20x + 40

Sınav Kodu: 08325 7 

Genel Deneme Sınavı-3 o 
15. Aşağıdaki daire grafiğinde bir otelde kalan 72 turistin ül­

kelerine göre dağılımı verilmiştir.

İngiliz 

130° 

Bu otelden 27 turist ayrıldığında kalan turistlerin ülkele­
rine göre dağılımı aşağıdaki daire grafiğindeki gibi ol­
muştur. 

İngiliz 

160° 

Buna göre, otelden ayrılan Alman turist sayısı kaçtır? 

A) 10 B) 12 C) 14 0)16 

16. Murat ve Yıldırım'ın elinde eşit sayıda ceviz vardır. Murat
elindeki cevizleri 1 O'arlı olarak, Yıldırım ise 12'şerli olarak
paketlediklerinde geriye cevizleri kalmamaktadır. Murat
paketlediği cevizleri paketi 20 TL'den, Yıldırım ise paket­
lediği cevizleri paketi 26 TL'den satmıştır.

Yıldırım'ın elde ettiği gelir ile Murat'ın elde ettiği gelir

arasındaki fark 100 TL'den az olduğuna göre, Murat'ın

başlangıçtaki ceviz sayısı en fazla kaçtır?

A) 660 8)600 C) 540 0)480

ı@ı ÖZDEBiRYAYINLARI 



• Genel Deneme Sınavı-3

17. Aşağıdaki şekilde eksenleri silinmiş bir koordinat düzle­
minin bir kısmı verilmiştir. Sedef köşelerinden üçü
A(-5, 1), 8(-3, 4) ve C olan bir paralelkenar çizecektir.

! ... .! .... ! .... ! .... ! ... .! .... ! .... ! .... ! .... ! .... ! 
ı .... ı .... J .... J .... Jcl....J .... J .... J .... J .... J 
;····;····;····;····;····;····;····;•···;····;····; 

i .... i ... .i .... i .... i ... .i .... i ... ls.i .... l ....i
i::::i::::i::::i::::iAl::::i::::!::::i::::!::::i 

!JLiiiiiiJi
Buna göre, aşağıda koordinatları verilen noktalar­

dan hangisi Sedef'in çizecebileceği paralelkenarın 

dördüncü köşesinin koordinatlarından biri değildir? 

A) (-7, 5) 8) (-5, 3) C) (-3, 11) D) (-3, -3)

18. Bir kutuda 13 sarı, 17 mavi ve 18 kırmızı pul vardır. Ceren
bu pulların bir kısmını farklı bir renge boyadığında kutu­
dan rastgele çekilen bir pulun bu üç renkten herhangi biri
olma olasılığı eş olasılıklı olmuştur.

Buna göre, Ceren en az kaç pul boyamıştır?

A) 3 8) 4 C) 5 D) 6 

Sınav Kodu: 08325 8 

MATEMATİK 

19. Ali Bey'in aracı 1 kilometre yol gittiğinde -
1

- litre yakıt
27 

tüketmektedir. Aracında 60 litre yakıt varken yola çıkan 
Ali Bey deposunda 1 O litre yakıt kaldığında 30 litre daha 
yakıt almış ve deposunda 9 litre yakıt kalana kadar yo­
luna devam etmiştir. 

Buna göre, Ali Bey aracı ile toplam kaç kilometre yol 

gitmiştir? 

A) 35 8) 36 C) 37 D) 38

20. Sarı renkli kare biçimindeki kart ile , pembe ve mavi renkli
dikdörtgen kartlar sol alt köşeleri çakışacak şekilde üst
üste yerleştirildiklerinde aşağıdaki görüntü elde edilmiş­
tir. Sarı kartın bir yüzünün alanı ve mavi kartın kenar uzun­
lukları şekilde verilmiştir.

10,/3 cm 

150 cm2 
10✓

2

cm 

Ortak köşe 

Pembe kartın kenar uzunlukları santimetre cinsinden 

birer tam sayıya eşit olduğuna göre, yukarıdaki şe­

kilde pembe görünen alan en fazla kaç santimetre­

karedir? 

A)64 8)72 C) 80 D) 88

MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

�� ÖZDEDİR YAYINLARI 



DİKKAT: Bu bölümde cevaplayacağınız toplam soru sayısı 20'dir. 

Verilen cevap kağıdının "FEN BİLİMLERİ TESTİ" için ayrılan kısımlarını işaretleyiniz. 

Genel 
Deneme Sınavı-3 

1. 1 Ocak tarihinde K ve L şehirlerinde yatay bir yüzeye dik şekilde sabitlenen özdeş iki çubuğun gölge boyları öğle saatin­

de ölçülüyor. K şehrindeki çubuğun gölge boyunun L şehrindeki çubuğun gölge boyundan daha uzun olduğu gözlem­

leniyor.

2. 

Buna göre K ve L şehirlerinin Dünya üzerindeki konumları aşağıdakilerden hangisi olamaz?

(YD: Yengeç Dönencesi, E: Ekvator, OD: Oğlak Dönencesi)

Bir öğrenci, "Hava sıcaklığı , güneş ışınlarının yeryüzüne 

doğrudan ulaşma miktarının fazla olduğu günlerde, az ol­

duğu günlere göre daha fazladır." hipotezini kuruyor. Hi­

potezin yanlış olduğunu göstermek için öğretmen, geç­

miş dört gün için öğle saatine ait aşağıdaki hava tahmin 

raporunu öğrencisine gösteriyor. Tabloyu inceleyen öğ­

renci hipotezinin yanlış olduğunu anlıyor. 

GÜN Pt Sa Ça Pe 

es, 
' 1 ; ' 1 ; 

r5) Gökyüzü -o- -o-
; '' ; 1' 

Sıcaklık 2
°

c 3
°

c 0
°

C -2
°

C 

Rüzgar Orta Şiddetli Orta Hafif 

Buna göre öğrenci, aşağıdaki günlerden hangilerini 

inceleyerek hipotezinin � olduğunu anlamıştır? 

A) Pazartesi (Pt) ve Salı (Sa)

B) Salı (Sa) ve Çarşamba (Ça)

C) Pazartesi (Pt) ve Çarşamba (Ça)

D) Çarşamba (Ça) ve Perşembe (Pe)

3. Boş ağırlıkları ve tabanları eşit olan K ve L kapları su ile

tamamen dolduruluyor.

Su Su 

Zemin Zemin 

Buna göre, 

1. Kaplardaki su miktarları farklıdır.

il. Kapların tabanında oluşan sıvı basınçları eşittir.

111. Kapların zeminde oluşturduğu basınçlar farklıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız 1

C) il ve 111

B) 1 ve il

D) 1, il ve 111

Sınav Kodu: 08325 9 @ ÖZDEBİR YAYINLARI 



• Genel Deneme Sınavı-3 FEN BİLİMLERİ 

4. Bir öğrenci, bağımsız değişkeni "cismin ağırlığı" olan bir deney tasarlıyor. Deneyinde küp şeklindeki K ve L cisimlerini öz­
deş süngerlerin üzerine koyup süngerdeki sıkışma miktarlarını karşılaştırıyor. Deneyde kullanılan K cisminin bir kenarının
uzunluğu ve asıldığı dinamometrenin görünümü aşağıda verilmiştir.

Öğrenci deney sonucunda "Cismin ağırlığı katı basıncını et1iler." sonucuna ulaşıyor. 

Buna göre, deneyde kullanılan L cisminin bir kenarının uzunluğu ve asıldığı aynı dinamometrenin görünümü aşağı­

dakilerden hangisi olabilir? 

A) B) D) 

5. Aşağıda, günlük hayatta karşılaşılan bazı olaylar, karşılarında verilen ilkeler ile eşleştirilmiştir.

Olay İlke 

1. 
Bazı iş makinelerinde ince tekerlek yerine 

Katı basıncı , cismin ağırlığı arttıkça artar. 
geniş yüzeyli paletler kullanılır. 

il. 
Baraj duvarlarının alt kısımları üst kısımlarına 

Sıvı basıncı, sıvının derinliği artarsa artar. 
göre daha kalın olacak şekilde yapılır. 

111. 
Hafif bir gaz ile şişirilip serbest bırakılan balon 

Açık hava basıncı, yükseklere çıkıldıkça azalır. 
yükseldikçe büyür ve bir süre sonra patlar. 

Buna göre, bu olaylardan hangileri karşısındaki ilke ile açıklanabilir? 

A) Yalnız 1 B) 1 ve il

Sınav Kodu: 08325 

C) il ve 111

10 

D) 1, il ve 111

@) ÖZDEDİR YAYINLARI 



FEN BİLİMLERİ Genel Deııeme s,...,.3 • 

6. İp ve makara ağırlıkları ile sürtünmenin önemsenmediği düzeneklerde özdeş P yükleri F
1

, F
2 

ve F
3 

kuwetleriyle şekildeki gi­
bi dengede tutulmaktadır.

� 

y 

F, 

y 
F2 

1 

Buna göre, dengeyi sağlayan bu kuwetler arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir? 

7. İp ve makara ağırlıklarının önemsenmediği şekildeki makara düzeneklerinde yükler sabit süratle birer metre yukarı kaldırı­
lıyor.

CD ® 

p 

Buna göre, aşağıdaki değerlendirmelerden hangisi hatalıdır? 

A) 

B) 

C) 

D) 

İfade 

1 . düzenekte sabit, 2. düzenekte hareketli makara kullanılmıştır. 

Düzeneklerle yapılan işlerin büyüklükleri eşittir. 

1. düzenek, kuwetin yönünü değiştirerek çalışmıştır.

2. düzenekte yoldan kazanç sağlanmıştır.

08325 11 

Değerlendirme 

Doğru 

Yanlış 

Doğru 

Yanlış 

@ ÖZDEBİR YAYINLARI 



• Genel Deneme Sınavı-3

8. Bir DNA molekülünün eşlenerek çoğalmasını sağlayan
bazı aşamalar aşağıda verilmiştir.

9. 

1 -

,- � 

' 
\.: 

- 1. �
- ·-►-
�- �=-
-

2. 

-7 1 -

'\�-
\.-
-

DNA 
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► 

/f \ 

- -ı 
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� 
3. _-... � ► 

\ç_, 
+ ' ' 

-

� \;-
7 � 

' 

1. ONA 2. ONA 

Bu olayla ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A} 1. aşamada, DNA zincirleri bir fermuar gibi açılır.

B} 2. aşamada, sitoplazmadaki serbest nükleotidler DNA

zincirinde açılan kısımlardaki nükleotidlere bağlanır.

C} 3. aşamada, bir eski ve bir yeni zincirin sarmal yapı­
da bağlanmasıyla yeni DNA moleküllü oluşur.

D} 3. aşamadan sonra oluşan DNA molekülleri farklı nük­
leotid dizilimine sahip olur.

Aşağıdaki tabloda canlılardaki bazı durumlar verilmiştir. 

Fazla ilaçlama Karahindiba 
yapılan toprak- bitkisinin ova- Sigara kullanı-
larda yetişen da yetiştiğin- mına bağlı ola-
bazı bitkiler- de uzun, dağ- rak akciğerde 
den şekli bo- da yetiştiğinde kanser meyda-

zuk meyvelerin kısa boylu ol- na gelmesi 
oluşması ması 

Sıcaklık değişi- Kimyasal mad-
Arı larvaları-

nın arı sütüyle 
mine bağlı ola- de etkisinde 

beslenenlerinin 
rak çuha bitki- kalan bazı hay-

kraliçe, çiçek 
sinin kırmızı ya vanlardan al-

tozuyla besle-
da beyaz renk bino yavruların 

nenlerinin işçi 
çiçek açması doğması 

arı olması 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A} İkisi modifikasyona, dördü mutasyona örnek verilir.

B} Üçü modifikasyona, üçü de mutasyona örnek verilir.

C} Dördü modifikasyona, ikisi mutasyona örnek verilir.

D} Beşi modifikasyona, biri mutasyona örnek verilir.

Sınav Kodu: 08325 12 

FEN BİLİMLERİ 

1 O. Toprak rengi aşağıdaki gibi olan bir bölgeye eşit sayılar­
da farklı renk fare ve sadece farelerle beslenen şahin 
bırakılıyor. 

.,.,. __ Kahverengi 
fare 

Gri fare 

Yeterli süre beklendiğinde, bu bölgedeki fare sayısının 

değişimiyle ilgili aşağıdakilerden hangisi gerçekleşe­

bilir? 

A} Gri fare sayısının kahverengi olanlara göre daha hız­
lı azalması

B) Gri fare sayısının artıp, kahverengi fare sayısının azal­
ması

C} Gri fare sayısının kahverengi olanlara göre daha hız­
lı artması

D} Hem gri fare hem de kahverengi fare sayısının artması

11. Aşağıda genetik mühendislerinin koyunlarla yaptığı bir
çalışmanın bazı aşamaları anlatılmıştır.

• K koyununun bir vücut hücresi alınır. Bu hücrenin çe­
kirdeği çıkartılır.

• L koyununun bir yumurta hücresi alınır. Bu hücrenin
çekirdeği çıkartılır.

• K koyununun hücre çekirdeği L'nin yumurtasının içe­
risine aktarılır ve hücrenin gelişmesi sağlanır.

• Yumurtanın gelişmesiyle embriyo oluşumu sağlanır.

• Embriyo M koyununun rahmine aktarılarak yavrunun
(kuzu} gelişmesi sağlanır.

• Gelişim sonucunda yavru birey (kuzu} doğar.

Bu çalışmada üretilen kuzu K koyunuyla aynı genetik 

yapıya sahip olduğuna göre, genetik mühendislerinin 

çalışması aşağıdakilerden hangisine örnek verilebilir? 

A} Gen tedavisi

C} Klonlama

B) Gen aktarımı

D} Aşılama

®l ÖZDEBIR YAYINLARI 



FEN BİLİMLERİ Genel Deneme Sınavı-3 O 
12. Bezelyelerle çiçek rengi özelliği bakımından aşağıdaki çaprazlamalar yapılıyor ve şemada belirtilen döller meydana geliyor.

13.

K L M 

V 
1 çap=lama C) 2. çaprazlama f I � \

Mm çiçek!! T Mo,çlçekU

/ ( '' \ 3. çaprazlama

Mor çiçekli Beyaz çiçekli

s 
_____ ...;;....;....,. _______ , 

Beyaz çiçekli

op 

Mor çiçekli

Mor çiçekli

Bezelyelerde mor çiçekli olma özelliği beyaz çiçekli olma özelliğine baskın olduğuna göre, aşağıdakilerden hangi­

si yanlıştır? 

A) K ve L bezelyelerinde hem mor çiçek hem de beyaz çiçek rengi aleli bulunur.
B) P bezelyesinin atalarından aldığı çiçek rengi aleli farklıdır.
C) M ve S bezelyelerinin çiçek rengi genotipi kesinlikle aynıdır.
O) P ve S bezelyeleri çiçek rengi bakımından melez döldür (heterozigot).

X elementi 

Oda koşullarında gazdır. Diğer 
elementler ile tepkimeye girmez

ve zeplinlerde kullanılır.

Y elementi 

Oda koşullarında katıdır. ısıyı çok
iyi ilettiğinden kalorifer petekleri­

nin yapımında kullanılır.

Z elementi 

Oda koşullarında gazdır. Kendi tü­
ründen elementlerle bileşik oluş­
turabilir ve sudaki mikropların öl-

dürülmesinde kullanılır.

Yukarıda özellikleri belirtilen elementlerin periyodik tablodaki yerleri aşağıdaki kesitlerden hangisinde gösterildi­

ği gibi olabilir? 

Sınav Kodu: 08325 13 ��ÖZDEBİR YAYINLARI



• Genel Deneme Sınmn-3 FEN BİLİMLERİ 

14. Selin, K ve L çözeltilerine aşağıdaki gibi fenolftalein damlatıyor ve çözeltilerdeki değişimleri gözlemleyerek not alyor.

Fenolftalein G�zlam ~j Fenolftalein j G<f>zl!!m 

' � 

ı . 
özelti engi ıÇözeltl reljlginde 

1 değişr olmadı . perınbeyeı 

l!_döhüştü.
ı l 

K B L A 
çözeltisi 

l 
çözeltisi 

Selin'in yukarıda yaptığı deneylere göre, aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yapılamaz? 

(Fenolftalein bazik çözeltilerde pembe renk alır. Asidik çözeltilerde ise renksizdir.) 

A) L çözeltisine mavi turnusol kağıdı batırılırsa turnusol kağıdının rengi kırmızı olur.

B) K ve L çözelfüerinin kaplarına� sembolü kon mas, gerekebUir.

C) K çözeltisi, salatalara katılan sirke olabilir.
D) L çözeltisi, fosil yakıtların yanması sonucu açığa çıkan SO

2 
gazının suyla tepkimesinden oluşmuş olabilir.

15. Bir kimyasal tepkimede tepkimeye girenler için aşağıda­
ki kütle - zaman değişimi grafiği verilmiştir.

Kütle (g) 

80 

m 

20 

Zaman 

Tepkime sonunda 11 O g M maddesi oluştuğuna göre, 
aşağıdaki çıkarımlardan hangisi yanlıştır? 

A) M'deki atomların tamamı K ve L maddelerinden gel­
miştir.

B) Atomlar arasında bağlar kırılmış ve yeni bağlar oluş­
muştur.

C) M'deki atomların toplam sayısı, başlangıçtaki K ve
L'dekilerin toplam sayısına eşittir.

D) Grafikteki m'nin değeri 50'dir.

Sınav Kodu: 08325 14 

16. Türkiye kimya endüstrisinin bazı ürünleri için 2019 yılında­
ki ithalat ve ihracat rakamları aşağıdaki tabloda verilmiştir.

Ürün 
İthalat İhracat 
(TL) (TL) 

Mineral 32.204.294 4.387.489 Yakıt/Yağ 

Eczacılık 4.559 .889 875.776 

Gübre 4.217.116 212.172 

Tablodaki verilere göre, 2019 yılı ile ilgili, 

1. Kimya endüstrisi Türkiye'nin gübre ihtiyacını karşıla­
mada yetersizdir.

il . Kimya endüstrisi ürettiği ürünlerin bir kısmını yurt dı­
şına satmaktadır. 

111. Türkiye, mineral yağlarda eczacılık ürünlerine göre
yurt dışına daha çok bağımlıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) 1 ve il

C) il ve 111

B) 1 ve 111

D) 1, il ve 111

� ÖZDEBIR YAYINLARI 



FEN BİLİMLERİ 

17. Zafer, bir saf maddeyi alarak düzenli bir şekilde soğut­
muş ve belirli aralıklarda sıcaklıklarını ölçerek aşağıdaki
sıcaklık - zaman grafiğini oluşturmuştur.

90 

80 

Sıcaklık (°C) 

20 -----�-----�---------
' ' 

-5 - - - - - ı,.. - - - - - ... _ - - - - - - - - � - - - - � - - - - - -
1 1 

1 1 

10 15 27 30 40 Zaman (dk)

Zafer'in oluşturduğu grafiğe göre, aşağıdaki çıkarım­

lardan hangisi doğrudur? 

A) Maddenin erime ısısı, buharlaşma ısısına eşittir.

B) Maddenin sıvı halinin öz ısısı, katı halinin öz ısısından
küçüktür.

C) 15 - 27 dakikalar arasında madde taneciklerinin ha­
reket hızı artar.

D) 29. dakikada madde sadece katı haldedir.

18. Aşağıdaki K, L ve M çözeltilerinin pH değerleri, kapları­
nın üzerinde yazıldığı gibidir.

pH; 12 pH ;2 pH; 6 

K L M 

Buna göre, K, L ve M çözeltileri ile ilgili aşağıdaki ifa­

delerden hangisi söylenemez? 

A) L çözeltisinin tadı ekşidir.

B) K çözeltisi, lavabo açıcı çözeltisi olabilir.

C) M çözeltisi mermerden yapılmış eşyaları aşındırabilir.

D) K çözeltisi porselen kaplarda saklanır.

Sınav Kodu: 08325 15 

19. 

Genel Deneme Sınavı-3 o 

Ekmeğin fırında pişmesi 

Görselde belirtilen ekmeğin fırında pişmesi olayı ile 

ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Maddelerin kimlik özellikleri değişmemiştir.

B) Yeni tür maddeler oluşmuştur.

C) Kimyasal değişim meydana gelmiştir.

D) Fiziksel değişim meydana gelmiştir.

20. Oda sıcaklığındaki eşit kütleli K, L ve M saf sıvıları özdeş
ısıtıcılarla sıcaklıkları 50 °C'ye ulaşıncaya kadar ısıtılıyor.

K 
sıvısı 

L 
sıvısı 

M 
sıvısı 

Sıvıların sıcaklığını 50 °C yapmak için geçen süreler 

arasında L > K > M ilişkisi olduğuna göre, aşağıda­

ki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) L ve K sıvılarının kütleleri uygun miktara düşürülürse,
sıcaklıklarını 50 °C yapmak için geçen süreler eşitle­
nebilir.

B) 1 gramının sıcaklığını 1 °C artırmak için gerekli ısı, M
sıvısında en yüksektir.

C) Yapılan deneyde sıcaklık değişimi bağımsız değiş­
kendir.

D) Sıcaklıklarındaki artış miktarı aynı olduğundan sıvıla­
rın aldıkları ısılar da eşittir.

FEN BİLİMLERİ TESTİ BİTTİ. 
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

@öZOEBİR YAYINLARI 
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DİKKA ... · Bu bölümde cevaplayacağınız toplam soru sayısı 1 O'dur. Verilen cevap kağıdının "DİN KÜLTÜRÜ 

VE AHLAK BİLGİSİ TESTİ" için ayrılan kısımlarını işaretleyiniz. 

1. 

/i\/ ı \ ; ! ' 
ı l \

/ ! \
,ı i 

\ 

"Ey kavmim (Medyen halkı) ölçüyü ve tartıyı 
adaletle tam yapın. İnsanların eşyalarını (mal­
larını ve haklarını) eksiltmeyin. Yeryüzünde boz­
gunculuk yaparak karışıklık çıkarmayın." 

H0d suresi, 85. ayet 

" ... Onu emzir, başına bir şey gelmesinden en­
dişe ettiğinde onu nehre bırak. Korkup kaygı­
lanma. Biz onu sana geri döndüreceğiz ve onu 
peygamberlerden biri yapacağız .. . " 

Kasas suresi, 7. ayet 

Bu ayetlerde aşağıdaki peygamberlerden hangilerinin hayatından kesitler verilmiştir? 

il 
A) Hz. Şuayb (a.s.) Hz. Musa (a.s.) 

8) Hz. Nuh (a.s.) Hz. Musa (a.s.) 

C) Hz. Musa (a.s.) Hz. Yusuf (a.s.) 

D) Hz. Yusuf (a.s.) Hz. Şuayb (a.s.) 

2. İslam'da "canın korunması ilkesi" gereği - - - - yasaklan­
mıştır.

Bu cümlede boş bırakılan yere;

1. cinayet ,

il. intihar,

111. kumar

kavramlarından hangileri getirilemez? 

A) Yalnız 1

C) i ve il

08325 

B) Yalnız 111

D) 1, il ve 111

14 

3. "Faiz yiyenler ancak şeytanın çarparak sersemlettiği kim­
se gibi kalkarlar. Bunun sebebi onların, 'Alım satım da
ancak faiz gibidir.' demeleridir. Halbuki Allah alım satımı
helal, faizi ise haram kılmıştır ... "

(Bakara suresi, 275. ayet) 

Bu ayet aşağıdaki değerlerden hangisini korumaya 

yönelik mesaj içermektedir? 

A) Canı

C) Malı

B) Aklı

D) Nesli

®J ÖZDEDiR YAYINLARI 

Hz. şuayb, ölçü ve tart konusunda uyarılarda bulunmuş
Hz. Musa'nın annesi Firavundan korktuğu için oğlunu nil nehrine bırakmış

kumar, malın korunması

faiz, malın korunması

faiz malın korunması



DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ 

4. Mustafa Bey, her ne kadar yardım etmek istese de malı­
nın eksileceğinden endişe etmekten kendini alıkoyama­
maktadır. Bu durumdan kaynaklanan rahatsızlığını ma­
hallesindeki camide imam olan İsmail Hoca'ya ilettiğinde,

İsmail Hoca "Mustafa Bey hiç endişe etme, çünkü Yüce
Allah Kur'an'da bu konuyu açıklamış." diyerek Mustafa
Bey'i rahatlatmıştır.

Buna göre, İsmail Hoca aşağıdaki ayetlerden hangi ­
sinden bahsetmiş olabilir?

A) " .. Siz hayır olarak ne harcarsanız, Allah onun yerine
yenisini verir ... "

(Sebe suresi, 39. ayet) 

B) "Onlar, kendi canları çekmesine rağmen yemeği yok­
sula, yetime ve esire yedirirler."

(İnsan suresi, 8. ayet) 

C) "Öyleyse yetimi sakın üzme. İsteyeni sakın azarlama."

(Duha suresi, 9, 1 o. ayetler) 

D) " ... İyilik ve (Allah'ın yasaklarından) sakınma üzerin­
de yardımlaşın, günah ve düşmanlık üzerine yardım­
laşmayın. Allah'tan korkun; çünkü Allah'ın cezası çe­
tindir."

(Maide suresi, 2. ayet) 

5. Dinı değerlere sahip birey, sağlam karakterde bir yapı
oluştururken cesaretli, çalışkan, sabırlı vb. vasıflara sa­

hip bir fert olmaktadır. Dolayısıyla kendisiyle barışık, mut­
lu ve huzurlu bir kişilikle düşündüklerini ifade etmekte ve

bu doğrultuda rahat davranabilmektedir. Dine olan aidi­
yet sebebiyle sahip oldukları inanç ve saygının gereği

olarak bireyler, aralarında manevi kardeşliği tesis ede­
rek birbirleriyle kenetlenmiş huzurlu, mutlu ve güçlü bir
toplum oluşturmaktadır. 

Bu metne göre, aşağıdakilerden hangisine ulaşılabilir?

A) Allah (c.c.) katında herkesin eşit olduğuna

B) Farklılıkların çatışmaya yol açmaması gerektiğine

C) İslamiyetin vahye dayalı hak din olduğuna

D) Dinin, toplumun huzur ve mutluluğunu amaçladığına

�� 08325 15 

6. Sorumluluk, kişinin kendine ve başkalarına karşı yerine
getirilmesi gereken yükümlülüklerini zamanında yerine

getirmesi zorunluluğudur. İnsan, aklı ve iradesi sebebiy­
le tercihlerinde özgürdür ve bu tercihler sonucu ortaya çı­

kan durumlardan da sorumludur. Bu durum, Kur'an-ı Ke­
rim'de şöyle ifade edilmiştir: "Yaptıklarınızdan muhakkak

surette sorumlu tutulacaksınız." (Nahl suresi, 93. ayet)

7. 

Bu metinde aşağıdakilerden hangisi vurgulanmak­
tadır?

A) Allah'ın (c.c.), insanı üstün özellikleri olan bir varlık
olarak yarattığı

B) İnsan davranışlarının bir kısmının, Allah'ın (c.c.) ira­

desine bağlı olarak gerçekleştiği

C) İnsanın özgürlüğü ile sorumluluğu arasında doğru­

dan bir ilişki bulunduğu

D) İnsanı diğer varlıklardan ayıran en önemli özelliğin

bilgi edinebilmesi olduğu

Zekat Sadaka 

1 
Belli bir zamanı ve Belli bir zaman ve mik-

miktarı vardır. tar yoktur. 

il 
Sadece maddi bir Hem maddi hem de 

ibadettir. manevi bir ibadettir. 

111 Belirli kişilere verilir. Herkese verilebilir. 

iV 
Belli bir miktarı Belli bir miktarın altında 

yoktur. verilemez. 

Bu tablonun kaç numaralı satırındaki bilgiler karşılık­

lı yer değiştirirse tablo doğru hale gelir? 

A) 1 B) il C) 111 D) iV

®ı ÖZDEBiR YAYINLARI

zekat, artma çoğalma demektir

özgürlük arttıkça sorumluluk artar

zekat, şartları ve miktarı belirlenmiş bir ibadettir



8. 1. Allah (c .c.), insanın iradesini hangi yönde kullanaca- 10. 

ğını ezeli ilmi ile bildiği için olacakları ona göre prog­
ramlamıştır. 

il. Allah'ın (c.c.) daha önceden buyurduğu ve belirlemiş 
olduğu bir şeyin vakti gelince Allah'ın (c.c.) iradesi ve 
takdiri ile meydana gelmesi ve biçimlenmesidir. 

Yukarıda verilenler aşağıdaki kavramlardan hangile­

rinin açıklamasıdır? 

il 

A) Emek Rızık 
B) Kader Kaza 

C) Akıl İrade 
D) Özgürlük Sorumluluk 

9. İnsanlık tarihi incelendiğinde en eski kurumlardan birinin
din olduğu görülür. Arkeolojik kalıntılar, dinin insanoğlu­
nun yaşamında etkili olduğu sonucuna ulaştırır. İnsanın
yaratılışında, yüce bir varlığa inanma, sığınma ihtiyacı var­
dır. Bunun neticesi olarak Allah'ın (c.c.) gönderdiği pey­
gamberler ve ilahi kitaplar bu ihtiyaca cevap vermiştir.

Bu metinde verilenleri aşağıdakilerden hangisi fil!

d,Qğry özetlemektedir?

A) Din, fıtri (doğuştan gelen) ihtiyaca cevap veren, in­
sanlık tarihinde önemli bir kurumdur.

B) Gönderilen dinlerin tamamı evrensel mesajlar içer­
miştir.

C) Din, insanda hesap verme bilincini geliştirir.

D) Din, ölüm ötesi hakkında bilgi vererek insanın mera­
kını giderir.

� 08325 16 

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ 

Numaralandırılmış ifadelerden hangileri alkol ve uyuş­

turucu kullanımının bireysel zararları ile ilgilidir? 

A) 1 ve il

C) il ve iV
B) 1 ve iV
D) 1, il ve 111

DİN KÜLTÜRÜ VE AHLAK BİLGİSİ TESTİ BİTTİ. 
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

«il) ÖZDEDİR YAYINLARI 

kader, plan ve ölçü demektir
kaza, gerçekleşme

tarihin her döneminde insan hayatında ve fıtratında olması, dinin evrensel bir olgu olduğu anlamına gelir

aile, toplumsal


